

《她的故事》

金华姐妹花设计的邮票饰品获联合国点赞 邮票也可以戴起来



李家姐妹花



联合国徽章邮票胸针

就业“小红书” 惠企促就业

本报讯 通讯员谢莹萍报道 “现在有不了解的就业政策，我就会翻翻这本‘小红书’，能帮忙解惑。”这两日，宁波创盈进出口有限公司人事负责人对鄞州白鹤街道公共服务中心编制的“小红书”爱不释手。

这本“小红书”是鄞州白鹤街道公共服务中心今年的新招。

白鹤地处新鄞州区“缝合”融合前沿，辖区内老住宅区及大型老牌企业众多。为营造良好的就业创业环境，打造优质营商环境，白鹤街道决定化被动为主动，聚焦提升基层公共就业服务能力，以“一联一书”服务为抓手，形成“政策走出去，代办跑起来，政企乐开怀”的惠企服务模式，以“数据共享、政企共进、成果共赢”为目标，千方百计稳就业、促创业，推动经济社会协调发展。

一“联”指的是街道公共服务中心就业窗口工作人员自发组建的一支惠企政策“宣讲联”；一“书”就是“小红书”，由街道就业人员梳理编制的就业惠企政策汇总。

原来，在惠企政策“宣讲联”走访到辖区企业宁波创盈的真心点赞。

杭州打造新零售示范之城 符合条件可获百万资金扶持

通讯员朱旭报道 《杭州市新零售发展五年行动计划(2019—2023年)》(以下简称《行动计划》)近日出台，杭州将要打造新零售示范之城，具体措施有哪些？又有哪些扶持政策？

杭州要打造国际电子商务中心城市和新零售策源地

根据《行动计划》，杭州要打造国际电子商务中心城市和新零售策源地，到2023年，争取形成以“新零售示范之城”为统领，武林——湖滨——吴山商圈和钱江新城——钱江世纪城商圈为核心，重点商业街区和大型商业综合体多区域集聚，社区、商务区、重点乡村多网点覆盖，“一城两核多区多点”的新零售发展格局。

重点建设新零售示范街区20个以上，培育新零售示范企业100家，建设社区智慧小店400家，上线刷脸支付设备4000台。基本建成新零售人才引进和教育培养体系，培育新零售领军人才100名。

推进80%的百货商场、大型综合类超市建成电子标签、智能收银系统、线上会员系统，建立线上交易平台，开展一定半径的配送服

务及异地客户快递服务。推进建立24小时无人值守货柜、无人便利店。

推进居住人口5000人以上的新建住宅小区建设智能生鲜投递柜，承接各类连锁超市、生鲜超市、菜场的生鲜订单派送业务。重点扶持营业面积200平方米以上的智能化、体验式社区便利店，实现社区居民门店体验、线上下单、就近配送。市与各区、县(市)两级国有商业集团要率先开展新零售业务布局。

杭州将推进10个以上热销网货品牌开设线下实体店。推进30个热销网货品牌在线下开展临时性的快闪店促销活动。积极培育引进新零售首店和新零售夜间经济店，争取走在全国前列。

实施五大工程，建设标杆区县

根据《行动计划》，杭州将每年安排一定资金支持新零售发展，主要用于线上龙头企业拓展线下新零售业态、传统商贸零售企业的新零售提升改造，推进零售龙头企业与传统商贸零售企业的合作项目。

实施新零售示范培育工程，着力新零售示范企业培育，开展新零售示范街区创建，重点推进湖滨步行街和延安路国际商业大街建

设。推进新零售标杆区县建设。实施新零售设施技术提升工程，鼓励应用图像识别、生物识别及射频识别技术，提升消费者购物体验。积极发展全冷链物流，探索在商贸综合体、邻里中心、农贸市场等场所布设公共冷柜，提升生鲜农产品配送效率。

实施新零售人才体系建设工程，重点引进电商战略人才、电商合伙人、新零售复合型人才等。对符合条件的新零售人才，参照相关规定给予优先落户、住房补贴、子女教育、医疗保障等优惠待遇。

新零售发展模式推广工程。建立杭州市新零售发展专家委员会。构建新零售发展标准体系。建立新零售统计监测体系。

加大政策扶持，最高一次性200万

根据《行动计划》，杭州将每年安排一定资金支持新零售发展，主要用于线上龙头企业拓展线下新零售业态、传统商贸零售企业的新零售提升改造，推进零售龙头企业与传统商贸零售企业的合作项目。

1. 支持智能化体验式新商业建设

对营业面积3000平方米以

上、全面使用智能收银系统，营业区域内移动网络全覆盖、用于3公里半径配送服务的前置仓库总营业面积10%以上、线上订单交易额达到总营业额30%以上的智能化体验式新商业业态企业，给予每家不超过100万元的扶持资金。

2. 支持实体商业智能化升级

对全面使用智能收银系统，运用智能化消费服务系统开展智能选品、运用供应链数据互动信息系统开展智慧配送，单店日营业额15万元以上，线上订单日均200单以上的智能化商场超市给予扶持，其中营业面积在800平方米(含)至2000平方米的，给予每家不超过30万元的扶持资金，营业面积在2000平方米(含)至5000平方米的，给予每家不超过50万元的扶持资金；营业面积在5000平方米及以上的，给予每家不超过100万元的扶持资金。

3. 支持商业街区开展智能化改造和新零售示范街建设

鼓励全市商业街区开展智能化改造，对被认定为新零售示范街的，每个街区一次性给予扶持资金200万元。认定标准和实施细则另行制定。

责任编辑：许瑞英 电话：81916093 E-mail：zjgrxw@163.com

2020年1月13日 周一
浙江工人日报

三部门印发意见

进一步做好 返乡入乡创业工作

通讯员李利报道 人力资源和社会保障部日前发布消息称，人力资源和社会保障部、财政部、农业农村部近日印发了《关于进一步推动返乡入乡创业工作的意见》，进一步推动返乡入乡创业，以创新带动创业，以创业带动就业，促进农村一二三产业融合发展，实现更充分、更高质量就业。

据统计，目前全国返乡入乡创业创新人员已达850万，在乡创业创新人员达到3100万，成为助推乡村振兴的生力军。针对不少地方反映下乡创业项目不好选、用地不好拿、资金不好筹、人才不好聘等问题，去年底农业农村部提出，将强化投资引领，研究完善“人地钱”支持政策，搭建平台强化服务等，破解社会资本下乡的瓶颈制约。此次出台的《意见》，更为返乡入乡创业，以创新带动创业，以创业带动就业，促进农村一二三产业融合发展提供了重要支撑保障。

政策支持力度将加大

一方面要做好用工服务。建立返乡入乡创业人员同等享受当地创业扶持政策。对符合条件的返乡入乡创业人员，要落实税费减免、场地安排政策，给予一次性创业补贴。

创业担保贷款政策。探索建立信用乡村、信用园区、创业孵化示范基地、创业孵化实训基地推荐免担保机制，缓解返乡入乡创业反担保难题。

加强人才支撑

一方面要做好用工服务。建立返乡入乡创业企业用工需求信息采集制度，提供信息发布、用工指导等服务。对返乡入乡创业的农民专业合作社、专业技术协会、手工艺传承人等机构或个人作为主体提供培训的，可按规定给予培训补贴。

创业担保贷款政策。探索建立信用乡村、信用园区、创业孵化示范基地、创业孵化实训基地推荐免担保机制，缓解返乡入乡创业反担保难题。

创业培训扩容提质

扩大培训规模。将有培训需求的返乡入乡创业人员全部纳入创业培训范围，开展有针对性地返乡入乡创业培训。

提升培训质量。积极创新培训模式，根据返乡入乡创业人员特点，开发特色专业和示范性培训课程，并对返乡入乡创业带头人开展创业能力提升培训。探索组建专业化、规模化、制度化

好政策要好用，做好返乡入乡创业工作是一项系统工程，需要多部门协同助力，更需要打好服务组合牌。

另一方面要深化招才引智。建立本地外出人员联络机制，引进一批返乡入乡人才，按规定为返乡入乡创业人员、引进人才及其家庭提供配套公共服务。

返乡入乡创业企业招用的技能人才、经营管理人才，纳入当地人才引进政策支持范围。

好政策要好用，做好返乡入乡创业工作是一项系统工程，需要多部门协同助力，更需要打好服务组合牌。

宁波毕治会首次将青年群体纳入服务范围

本报讯 通讯员周琼报道 近日，从宁波市人社局获悉，今年2月7日(正月十四，周五)，2020年宁波市青年就业暨第31届高校毕业生供需洽谈会将在宁波市国际会展中心7号、8号馆举行。毕治会是每年针对高校毕业生最大的公益性洽谈会，今年更是首次将青年群体纳入服务对象范围，预计现场有800余家用人单位提供15万余个岗位。

据悉，有近800多家单位报名参加毕治会，几乎囊括了宁波所有的优质企业。

报名企业数量排名前三的行业分别是机械制造类、汽车类、贸易进出口类，需求人数排名前三的岗位则分别是机械制造类、房地产开发类、贸易进出口类。

另外需要提醒的是，为了更贴近新时代青年群体的求职习惯，毕治会首次将举办时间由上午调整至下午，具体举办时间为13点至17点。

文化创客聚人气



日前，义乌市后宅街道李祖村李氏梨膏糖店前，工作人员端出一杯杯温热的姜茶，请游客免费品尝。李祖村结合旧村改造和旅游开发，目前有蓝山集树皮画、彩虹斑马美术馆、六百驿吧、三野陶艺馆、盛家布艺、勤丰花艺等16家文化创客入驻，村庄变化很大，人气越来越旺。

通讯员胡肖飞 摄